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Potitikai ijogok 

Az általános szavazati jog az összes képviselő- és 
koözigazgatási testületekben, amely az össze 20 éven 
felüli lakósokat nemre, vallásra és nemzetiségre való 

ekintet nélkül megillesse. 
Román állampolgár lehet minden állandó lakhely- 

el biró egyén, aki magát annak nyilvánitja. 
ANirányos képviseleti rendszer. A parlamenti vá- 
lasztásnál az egész ország egy választókerületnek tekin- 
kendő s leadott szavazatok arányában állapittassék meg 

A szavazás községenként 

rténjék, a szavazás napja törvényes szűnnap legyen. 

sak választott képviselők lehetnek. 
A nép közvetlen megkérdezése azon joggal, hogy 

rvényeket javasoljon és a parlament által eltogadott 
lörvényeket eltogadjon vagy elvessen. Önrendelkezés 

agy az államban, tartományben, megyében, mint 

községben 
A képviselőházi kiküldöttek megbizása csak két 

évre terjedhet, de megtelelő fzetés illesse meg őket 

megbizatásuk egész tartamára. 
A szenátus megszüntetése. 
A hivatalnokok legyenek felelősek tetteikért és 

ki] 

i 

vagyonuk eredetéért. 

egyéni jogok 

Sajtó, egyesülési, szabadégalatti gyülekezési, szer- 

ezkedési szabadság, a közhivatalnokok szervezkedési 

szabadsága, az egyéni szabadság tiszteletben tartása — 

csak a polgári igazságszolgáltatás legyen jogosult eljá- 

rást indítani -, az önkényes letartóztatások megtorlása 

és az állam részéről ezekért járó kártéritési kötelezettség. 

A testi fenyités megszüntetése és szigoru bünte- 

tés azokra, akik ezt a barbár rendszert alkalmazzák. 

A ütkosrendőrség és csendőrség megszüntetése s 

ezeknek nhelyettesítése községi rendőrséggel. 
A politikai letartóztatottak részére kivételes 

bánásmód. 
A parlamenti mentelmi jog tiszteletben tartása. 

Önkormányzat 

A közigazgatás decentralizációja, tartományi, me- 

gyel, községi önkormányzattal minden helyi ügyben. 

Politikai, igazságügyi és kulturális önkormányzat 

az összes nemzeti kisepbségek számára az állam szu- 

verénitásának érintése nélkül. 

a Az összes szerzett jogok tiszteletben tartása. A 

csatolt területeken érvényben levő törvények csak a 

parlament által legyenek hatályon kivül helyezhetők 

vagy módosíthatók. 

Igazságügy 

Az igazságügy függetlenségének biztosítása, az 

igazságszolgáltatás ingyenessége, az esküdteknek az ál- 
talános közvetlen és titkos választói jog alapján való 

miegvátasztása, az összes állampolgároknak a rendes 

igazságszolgáltatás alá való helyezése. 

Oktatásügy 

Kötelező, ingyenes, laikus és az összes nemzeti 
kisebbségek igényeinek és fejlettségének megfelelő 

közoktatás. A községek kötelesek legyenek az iskolás- 
gyermekeket élelemmel, ruhával és könyvekkel ellátni. 

Az iskolai kort még el nem ért gyermekek ré- 
szére gyermekkertek s a többiek részére iskolai kolóniák. 

A szegény itjak, akik kiváló tehetségükről tanusá- 
got tettek, tanulmányaik befejezésére a község és az 

belöltése után is. 

Hadsereg 

Az állandó hadsereg helyetezttése egy demokra- 
tikus elvek alapján szervezett népmiliciával, amelyek 

csak védelmi jellege legyen; a nép általános lefegyve- 

verezése; a katonai igazságszolgáltatás a kat onal bün- 

Társadalmi hetilap. 

Mit akar a szociálista párt? 
A romániai szociatista pártok föderációjának politakal gyakorlati programija 

am által támogatásban részesítendők még 18 életévük 
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tetőtörvénykönyvek eltörlése; a militárizálás megszün- 
tetése; a katonai hatalomnak a polgári hatalomnak való 
alárendelése, a hadsereg eltiltása attól, hogy a belső 
harcokba beleavatkozzék, csak a parlament határozhas- 
son a háboru és béke kérdésében. 

szövetkezetek 

A munkásszövetkezetek mentesitése mindenféle 
adó és egyéb káros korlátozások alól. 

A munka törvényhozása. 

A bér-, munkaidő- és munkafeltételeket egy, az 
érdekelt szakszervezetek. a községek vagy a fogyasztók 
és az állam kiküldötteiből alakult bizottságok határoz- 

zák meg. Szakszervezeteknek, mint a munkásság tőör- 
vényes képviselőinek elismerésa. 

A megszoritások és kivételek nélküli 8 órás maxit- 
mális munkanap. 

Az éjjeli munka eldltása ott, ahol az üzem ter- 

mészete a megszakitásokat technikailag megengedi, 
kivétel nélkül megszüntetendők a nők és gyermekek 
éjjeli munkája. 

Vasárnapi munkaszünet legkevesebb 36 orai pihe- 
néssel, ami minden üzemnél alkalmazandó, tekintet nél- 

kül annak természetére és nagyságára. 
Muukatelügyelőségek felállitása, a munkásszak- 

szervezetek részvétele a munkaügyek ellenőrzésében 

saját választott felügyelői vagy felügyelőnői által. 
Pénzbüntetésre át nem változtatható szigoru bün- 

tetés kiróvása azon munkaadókra, akik a munkavédelmi 

törvényeket megszegik. 
Az összes városi és falusi munkásoknak, alkalma- 

zottakaak, özvegyeknek és árváknak biztosítása beteg- 
ség, baleset, munkanélküliség, munkaképtelenség és agg- 
kor esetére kizárólag az állam és a munkaadó terhére 

A biztosítópénztárak teljes autonómiája. 
Szolgálati szabályzat a tisztviselők részére. 
Szabad költözködési jog a muskasok részére a 

saját polgárokat megillető gazdasági jogokk 
munkások és munkaadók közötti vkkas kérdé- 

sek mindig egy egyenlő szamu munkások és munka- 
adókbol alakult, egy biró vezetése alatt álló bizottságok 

által legyenek eldöntve. Védők lehessenek a szakszer- 
vezetek alkalmazottai, ellenőrzési és javaslattételi joggal. 

Hatályon kivül helyezése mindazon törvényeknek, 

amelyek a szervezkedési és a sztrájkjogot eltörlik vagy 

korlátozzák. 

a társadatmi gyámotitaás 

A társadalmi gyámolitásnak városokban és fal- 
vakban való ujjászervezése. 

Egy orvos, egy szülésznő, egy állatorvos és egy 

betegintézet minden faluban. 
Az egészségyügyi szolgálatnak kiegészitése a vá- 

rosokban egy nagy sebészeti intézetnek felállitása által 
anyavédelmi osztállyal, szakkórházak és laboratoriumok 

minden megye székhelyén. 
1skolák felállatása ápolónők és szülésznők számára. 

Az ápolók, ápoló- és szülésznők anyagi és erkölcsi 

szinvonalának felemelése. 
Gyermekmenhely felállitása és a szegény családok 

gyermekel számára ingyentej kiosztása. 
Az országunk speciális betegségeinek, u. m.: 

pellagra, profilaxis és paludismus, valamint a tüdővész 
vérbaj és alkoholizmus leküzdése. 

A beteg és lábbadozó munkások és szenvedő 
gyermekek számára szanatoriumok és lábbadozóhelyek 

felállitása. 
Menhelyek felálliítása a tehetetlen aggok és króni- 

kus betegek számára. 
A hadirokkantak, hadiárvák és hadtözvegyek szá- 

mára szükségükhöz mért nyugdijak. 

Fénzügyek 

Az összes törvénybeütköző módon szerzett va- 

gyonok elkobozása. 

A 
SZERKESZTŐSEÉG ÉS KInDŐHIV.: 
Strada Cimitirului (Temetöő-u. G.) 

Megjelenik szombaton 

Progressziv adó a vagyonra, jövedelemre és 
örökségte, az oldalági örökösödés eltörlésével egy tel- 
tétlenül szükséges minimumnak kivételével. A közvetett 

adók, vámok, valamint az összes gazdaság-politikai in- 
ézkedések eltörlése, amelyek a közérdek kárára egy 
kedvezményezett kisebbség javára állanak fenn. 

az agrárkérdés 

A R. Sz P. Szöv. ugy véli, hogy egy széleskörü, 
a parasztság érdekeinek megfelelő agrárreform csak a 
politikai hatalomnak a munkásság által való megszer- 
zése után lehetséges. 

Addig is kéri az agrártőrvény reviz óját, különö- 
sen követelvén a megmaradt nagybirtokoknak közös 
városi vagy községi tulajdonba valo adását, a kártalani- 
tás mértéke az 1914. évi bér huszszorosa, legyen a 

parasztság gazdasági felszereléssel láttassék el, stb. 

vegyesek 

Az egyház és állam szétválasztása, az egyházi 
vagyonok elkobzása, az egyház vezetése és igazgatása 
a hivők által. 

Megszoritó törvények eltörlése. 
A nő és férfi politikai egyenjogositása. 
Olcsó és egézséges lakások épitése és a meglévő 

nagy lakások elrekvirálása a községek által. 

Szocianzálás 

Az állami iparvállalatok (beleértve a monopoliu- 

mokat) és az arra már megérett magánvállalatok, vala- 
mint közlekedési eszközök, hitelintézetek és biztositási 
társaságok szocializálása. 

Külpolitika 

A títkos diplomácia eltörlése. 
Barátságos viszony az összes népekkel. 
Az államok közötti konfliktusoknak döntőbiróság 

útján való elintézése. 
Területeknek egyik országtól a másikhoz való 

csatolása csak az ott lakók szavazása alapján történ- 
hessék az általános érdekek figyelembentartásával. 

A békeszerződések reviziója, 

Vegyed és olvasd! 
A gazdasági szakszervezetek a munkásságnak a 

védő szervei, a mely minden bajban támogatja és meg- 
védi tagjait. Szervezkedjetek ! 

A szociálizmus az emberi müveltség legmagasabb 

fokát jelenti. Olvassatok tudományos könyveket, mert a 
Tudás hatalom. A haotalom tudás. 

A szociálizmusra való nevelés azt jelenti, hogy 
embertársainkat értékes egyéniséggé fejlesszük, akik 

1őbb és magasabbrendü kötelezettséget vállalni és telje- 
siteni. A szociálizmusra való nevelés azt jelenti, hogy 
széttépjük az önzés, a gondolat- és szeretetnélküliség 
Jáncait, amelyek a lelkeket a magánérdek szolgájárá 
teszik. A szociálizmusra való nevelés annyit jelent, hogy 

akaratot, hogy Isten országát létrehozzuk a földön, vagyis, 
hogy elnyerjük a legnagyobb és legmagasabb ideált, 
amit az ember egyáltalán elérhet : az Istennek átérzését. 

Az alkohol méreg, öl, butit. A mai társada: 
lomnak legnagyobb szégyene az a sok sok millió sze- 

lené nyomorulhá és tüdővészessé. A mai társadalomnak 
érdeke, hogy az alkohol továbbra is butaságba döntse 
a munkásság millióit A szociálizmus azonban a buta- 
ság helyett a müveltséget és az öntudatlan emberből 
az öntudatos embert akarja megteremteni. Legpetek 
tagjai a Szociálista pártnak. 

képesek a maguk, felebarátaik és a közösség iránt való 

megismertessük a termelésre való kötelességet, azt az 

rencsétlen pária, amely az alkohol mérgétől lesz erőt- 

Nem az a fontos a szociálista pártban, 
hogy hány tag van benne, hanem az, ho, 

az öntudat elég erős-e ahhoz, ogy fome 
zóképes legyen, 
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„Miénk lesz a jövő"! 
Ma mindennél fontosabb legyen 

A Szabadság, Jövő, Testvériség... 

A zt hiszem jó pár éve már annak, hogy a zsil- 
völgyi becsületes és tisztességes szociálista mozga- 
lom romokban hever. Jó pár éve már annak, hogy 
a cselekvő és aktiv mozgalomban a demagógia és 
rosszakarat ütött sötét tanyát. Annak is jó pár éve 
már, hogy a zsilvölgyi összes szakszervezetek rom- 
ldásnak indultak és azóta mindennap közelebb érnek 
a teljes elzülléshez. A régi, becsületes! szogiálista 
vezető gárdát mintha a föld nyelte volna el, ugy el- 
tüntek a munkásmozgalom éléről, vagyis: tisztán 
megmondva ez annyit jelent, hogy ha ez még sokáig 
igy fog tartani, ugy a világ összes munkásságának a 
szeme láttára fog megtörténi a szégyenletes dolog, 
hogy a zsilvölgyi munkásság becsukhatja a szakszer- 
vezetének kapuját és ezáltal elveszti majd még azt a 
kevés eredményt is, amelyet eddig nagy nehezen si- 
került neki megtartani minden támadás ellen is. 

Ezek az eredmények, ha nem is olyan fontosak 
mint az angol és német munkásság gazdasági és po- 
litikai eredményei, de mindenesetre van olyan fontos, 
hogy annak elbukásával az egész ország ipari mun- 
kássága is óriási veszteséget szenvedne. 

Ezeket az eredményeket eddig is állandóan ve- 
szélyeztették az országban lévő rendkivüli állapotok, 
amelyek minden tekintetben megszigoritották a szo- 
ciálista mozgalom kiépitését, valamint azt is, hogy a 
tömegek teljesen szabadon szervezkedhesenek. Az 
országban lévő rendkivüli állapotok minden alkalom- 
kor esak visszavetették a mozgalom előremenetelét, 
amelynek következtében maradt aztán annyira vissza 
a mozgalom teljes kifejlődése. 

A második szintén igen veszedelmes ellensége 
volt az utóbbi időben a szoeiálista munkásmozgalom- 
nak, a bolsevizmus felelőtlen és lelketlen agitációja, 
amely attól sem riadt vissza sohasem, hogy a hiszé- 
keny, tanulatlan, embereket beugrassa és aztán pedig 
valamennyít a börtönbe szállitsa. Ezek a szivtelen 
emberek evvel a bünös munkájukkal aztán befészkel- 
ték magukat a szervezetekbe és azokat is szétrom- 
bolták csak azért, hogy aztan a zavarosban ők tud- 
janak halászni. A munka vége aztán az lett, hogy a 
munkások egy tekintélyes része látva a lelketlen agi- 
tációt egyszerüen és öntudatlanul faképnél hagyta az 
érdekeit védő szervezeteket. 

A harmadik ellensége volt a munkásmozgalom- 
nak azoknak az embereknek a száma, akik abból él- 
tek (mert egyébre buták), hogy azokat az elvtársakat 
piszkolják és rágalmazzák, akik nem akartak vagy 
nem akarnak velűk valamely piszkos korcsmában bu- 
titó alkoholból részegek lenni. Ezek az emberek azok, 
akiket már Marx is lumpen proletárnak (söpredék- 
nek) nevezett, akik legnagyobb ellenségei minden 
mozgalomnak, mert az ők kenyerük a vezetők rágal- 
mazása, sárral megdobálása és ha valaki pedig kér- 

dőre vonja őket, ugy sohasem mernek érte jót állani 
és rendesen ugy válaszolnak, hogy ezt ,mások 
mondták és „én is ugy hallottam" stb. 

Azt hiszem ezzel a három féle dologgal már 

egyszer tisztába kell jönni. 
z elsővel az államhatalommal a munkásság 

már eddig is évszázadok óta állandó harcot viv. Itt 
nem maga az állam a hibás, hanem az államban levő 
egyes apró kis államok, amelyek minden időben erő- 
sebbek voltak minden féle egységes állami eszmék- 
nél. Ezekkel szemben a munkásság mindig tudott vé- 
dekezni, ha az egyes részei nem engedték magukat 
félrevezetni semmiféle demagógia által. 

A bolsevikiek nem akarnak egyebet mint, hogy 
egy pár ember, aki még szervezett munkás sem volt 
állandó diktaturát gyakoroljon a nagy tömegü mun- 

kásság fölött. Ezt a céljukat ugy akarják elérni, hogy 
a jelenlegi szervezeteket leakarják rombolni és az- 
tán a munkásságot a legnagyobb nyomorba dönteni, 

mert szerintünk csak a nyomorgó munkasságot lehet 

egy meggondolatlan forradalomba kergetni. 

A harmadiknál nem is érdemes beszélni. 
Már most, ha mi május elsejét ünnepelünk, ugy 

ezek a dolgok is eszünkbe kell, hogy jussanak és a 
jövőben oda kell hatnunk, hogy a fenti dolgokat ki- 
kuüszöböljük és egyetlen célunk kell, hogy legyen és 
ez pedig az, hogy nem szabad engednünk szétforgá. 
csolodni a szakszervezetek utolsó maradványát. Ezen 
a világ munkásságának ünnepén a Májos elsején fo- 

gadalmat kell ftegyünk, hogy ezt a felemelő ünnepet 
nem egy csomó szenvezetlen munkás ünnepeli, ha- 

nem az eszméhez hiven a becsületes és szenvezett 
szociálista munkásság. 

Tegyük félre tehát a kicsinyességet és fogjunk 
össze kéz a kézben, állitsuk vissza a szakszervezetek 
és a szociálista pártszervezetek erejét. A romok alól 

és kishitüséget pedig zárjuk ki magunk közül. A tu- 
datlanokat oktassuk, de ha nem értik meg az élet 
szükséges parancsát, ugy hagyjuk őket tovább bu- 
sulni. 

A fontos az legyen, hogy a szervezeteket erő- 
sitsük meg. Legyünk testvérek és épitsük fel a mun, 
kásság egységes frontját, amelyet sem a kapitálizmus- 
sem a baloldali kommunisták nem tudnak szétrob- 
bantani. Ha ez meg van, ugy egész biztosan ,„miénk 
a jövő". Molnar sándor. 

Május 1. 
Fluerás Jánosnak tisztelettel. 

Harsonázva zengjen ma a dalom, 
Mint zengtek Cézár idejében a csaták. 
Légy üdvözölve májusi reggel 
Mint üdvözölve voliak régen Máriák 
Ti, gyárok kürtje, sötét, zord szavak. 
Ez egy napon, ma másként zengjetek. 
E májusi nap némuljon el minden, 
E májusi nap mindent feledjetek. 

Ma tegyük félre igérő szavunkat, 
Ma tégjük ki a testvértelenséget. 
Ma szárnyakon dobjuk szét szivünket, 
Hogy felölelje a nagy mindenséget, 
E bus, szörnyü, nagy rabszolgaságunk. 
Ma ezerszer rosszabb, fájóbb legyen. 
Ma százszor jobban vérezzen a lábuak 
A szolgaságtól véres földeken. 

Ma mindennél fontosabb legyen, 
A Szabadság, Jövő, Testvériség. 
Ma piros zászlókkal ünnepeljen 
Az ég alatt minden emberiség 
Ma fogja meg testvéri jobbját 
Román, Magyar és mind legyen testvér 
E szolgaságban is egyek legyetek 
E szolgaságban, ez mindennel felér. 

Harsonázva zengjen ma a dalom, 
Mit zengtek Cézár idejében a csaták, 
Légy üdvözölve proletár hadsereg, 
Mint üdvözölve voltak régen Máriák. 
Ti, bányák, gyárak rabszolga serege, 
Öltözzön diszbe ma minden hivő 
És ajkatok zengje diadalmasan : 
Miéak lesz a jövőf. 

Harcunk közben. 
Lehet, hogy százszor elbukuak 
Igy hozza az élet, 
De százszor zug 
A diadalmas élet. 

Lehet, hogy száz kéz fogja majd 
Oltani e tűzet, 
De vissza egy ezred évvel 
Már senkisem üzhet. 

fel szivünkben 

Két karunkat leverhetik : 
Támad ezer uj kar 
És még is ugy lesz, minden ugy lesz ! 
Ahogy e kar akar. 

Lehet, hogy kicsiny emberfajták 
Tapló tüzet fujnak. 
Vigasztaló, hogy e tüzek 
Ettől jobbangyulnak. 

Vérünk hiába el nem hull 
Kenyérharcunk során, 
De nem fog senki lakomát ülni 
Harcunk halott torán. 

Lehet, hogy százszor elbukunk 
lgy hozza a végzet, 
De előbb-utóbb diadalmasan 
Miénk lesz az élet. 

(1925). Molnár Sándor. 

Gondolatok május elsejéről. 
Mihelyt vágyaink parancsolnak s ragadnak szol- 

gaságunk kezdődik. Jósika. 

Nem az tesz minket szabaddá, ha fölöttüak mit 
sem akarunk türni, hanem éppen az, ha valamit tiszte- 
lünk, ami fölöttünk van, mert ez által érdemesek leszünk 
vele egy sorban élni! Goethe, 

Szabadság! Istenem! hisz csak azért élek Csak 

szedjük ki amit még használni tudunk. A demagógiát 

A 
frázisokkal beharangozni ezt a nagyszerű művészpárt, 

Valamint a szabadság valódi lelkét csak tökélel 
sen igazságos s kifejlett ember ismerheti. Ugy cs 
azok a nemzetek lehetnek valóban szabadok, me 
kultura s civilizációnak arra lépcsőjére jutottak 
betudják látni, hogy a szabadság mindenkinek k a j 
és természeti sajátja. Szécher 

A szabadság csak annak való, kinek lelkében 
annak szelleme. F. 

Az emberben kiirthatatlan rabszolga szellem 
mindenki örül, hogy maga alatt másokat lát álla 
ilyen áron szivesen eltüri, hogy ismét mások föl 
álljanak. Auerba 

A szabadságnak valódi alapja: az ész uralma. 
Russe, 

Szabad kivánsz lenni, képezd magadat ki, ke 
sel érd be fiam s ne tekints a magasakra sohal 

Goeth 

Mi az észnek hódol az jó és szabad: 

népek sokféleképen beszélnek, de egy ! 
képen szeretnek. Jó 

Az a legboldogabb, akinek, légyen az király 
légyen por, tulajdon házánál jól van dolga. 

Ah, mily imádandó, mily roppant hatalma van 
jótékonysággal egyesült szépségnek. usseau 

Ne hasonlitsátok azt, ami szép márványhoz, r 
zsához, liliomhoz; a kő hideg, rózsa. 
nem szép az, ami csak a szemnek szép! Valami me 
lyebb rejtelem van a szépség fogalmában,... 
az emberek éreznek, - de nem értenek! 

Az embernek három utja van a helyes cse 
kedetek felé: 

Először az elmélkedés, ez a legnemesebb, máso 
szor az utánzás ez a legkönnyebb, harmadszor 
tapasztalat ez a legkeservesebb, 

Május 14. 

A sziv lázasabban dobog, a lélek me 
legebben érez, az élet ezerszeresen jobba 
tör fel és a szem, a bus, néma sötétségen 
keresztül bele lát a mindenség, a jövő igaz 
emberi birodalmába. A lábak ütemesebb 
dobbanak a kérges föld felületén és százan 
ezren, millión mennek-mennek, hogy rorpa 
táborba gyüjtsék össze a proletárok milliói 
A kezek lendülve szoritják meg a Szeret 
tet, Szabadságot, Testvériséget felentő p 
fos zászló markolatját és fennen, magasan 
hirdetik az Eszme diadal várását. A fárad 
testek Lhegőn, de ujult életakarattal mene- 
telnek a szabad levegő ünnepi ornátusában. 
Ezen az egyetlen napon valami sosem ér- 

remeg, hallgat és lázasan forró, meleg tüz- 
zel ejti ki e szót: Szabadság, Egyenlőség, 
Testvériség / 

Szász Hona és Dr. Ferenczy 
z 
S 

petroseni-i közönségnek felesleges nagyhangu 

nem idegenek ők nekünk s most nukor halljuk, hogy 
jönnek feledhetetlen szép érték emléke ujul fel ismét 
bennünk. Pár óra, melyre elfelejtjük a hétköznapok 
szürke egyhanguságát, a mindennapos küzdelmek 
hességét s mindent, ami fáj nekünk. 

Nagyszerü kis kabaré társulat jön velük együtt. 
Beregi Laci a váradi szinház kedvenc komikusa 

Janikov a nagyszerü beszélő babáival Benkő Gizi és 
elsőrangu Jazz-Band zenekar. 

iztos, hogy az Uránia terme kicsi lesz az érdek- Bizt 
lődők befogadására. 

Uránia mozgó 
Május 1-től. 

Pénteken este 8 ór. 
Szombat , 8.ór. 
Vasárnap 2, 4, 6, 8 ór. 

Héttőn este ór. 
Kedden , 8 ór. 
Szerdán 8 ór. 

Komédiás gyermek. Dráma a cirk 1. 
művészek életéből 6 felvonásban. Rendezte Ke 
Mihály. Főszereplők: Marp Kied és ! Várkonyi D 

azért, hogy egykor érted haljak én meg! Petőti. 
x Ő éves csoda baba. 

misvimti tomiatel lini immnintami dséránégala Eectranal ao- 
(Bányászgyógyszertár mellett) 
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alását tutelnó, mkinkemel Schwarcz Vilmos 
szobafestő 
és mázoló 

A legolcsóbbtól a legmo- 
dernebb minták szerinti cég ilakünyvít zmsm 

Lupényi előfizetőinkhez. 
Értesitjük lupényi előfizetőinket, hogy mind- 

málig a lupényi incassálás nehézségei miatt bár 
ez az évnegyed jelen számunkkal lejár nyug- 

táinkat még nem kézbesithettük. E heten azon- 
ban a Zsilvölgyi Napló eddig kijutott II évt. 
as számáig bezárólag való negyedév nyug- 

ájt a hét folyamán kézbesittetjük ki s felkérjük 
olttani előfizetőinket, hogy lapunkat fölösleges 
költségektől megkimelve a nyugták értékét 40 
e lehetőleg azonnal kiegyenliteni szivesked- 
jen Zsilvölgyi Napló 

kiadóhivatala. 

gGyönyörüségek a vonaton 
clmmel az egyik számunkban irt cikkünkre vonatkozó- 
ag szerkesztőségünket felkereste Krucsán livazényi állo- 
mástőnök s kijelentette, hogy a cikk tendencsát tévesek 
Socol urral ő nem gorombáskodolt s csak a szabályzat 

t el, amikor a jegy nélkül utazó Socolt 

szemben cikkünk abban leszögezett álli- 
informátora fenntartja. 

Rádió. 
pPáris. — A lupus börbetegség ellen egy ui 

Piotropin nevü szerrel nagyszerűü eredményeket értek 
el - New-York. - A föld legnagyobb hirlapja ma- 
napság a ,New-York Times megjelenik számonként 
192 oldalon. 565 000 példányszáma 875.000 kilogram- 

mot nyom. — Moszkoa - A nyári, mezeil munkák al- 
3 kalmával bevezették az általános 10 órat munkaidőt. - 

Ödessa. - Az öngyükosságok minden naposak. Ez 
rdekes epidémiának az oka a morális életkürülmények. 

Ix ur uj imádottja – aki különben maár régen iri- 
gyelte riválisáiól az elegáns fiatal urat, a taképnél hagyott 
nő bosszantására a legmesszebb menőleg kezdte kegyei- 
Den fürdetni Ix urat. Kiöltöztette smukokkal, ajándékok- 
kal látta el bizonyára azon hallgatag célból, hogy Ix 
urat mindőrökre magához láncolja lehetőleg törvényes 
formákon keresztül. 

lx ur azonban ugylátszik tudatára ébredt annak, 
férfiui szabadságát mily veszély fenyegeti, mert egy 
szép napon meglógott s régi imádónőjéhez menekült 
vissza. Anélkül természetesen, hogy az ajándékozott 
javakat visszaszolgáltatta volna. 

Ebből persze szép komédia lett s most ez a gunár 

történet juttatja eszembe az esetet. 

A gunár barátunk is elkodorgott. Hájat szerzett 
és vissza lógott. /x un esefe azonos a gunáréval. Ő is 
meglógott. Kiruházkodott és vissza lógott. 

K kettő közül azonban melyik a becsületesebb ? 
— Önök biztosan rátogják, hogy a gunár. Hát tévednek. 
Ix ur becsületesebb. Ix ur valószinüleg el/enszolgálta 
tást is nyujtott az ajándékokért imádottjának. 

A gunár.. i a igen e tekintetben nem elé- 
gitette ki uj tulajdonosnőjét . De hát mondják csak 
tehet-e a gunár erről? 

Ugye nem. E-n. 

tapunk vezető helyén a világ munkássá- 
gának Május 1-i ünnepe alkalmából közöljük a Szociá- 
fsta Párt programját, amelynek emberileg való jogos- 
ságát ma már a legkonzervativebb feltogás sem tagad- 
hatja meg. 

HIREK. 
Memetországbán most folytak le a köztársa- 

sági választások és az egész világ legnagyobb megle- 
petésére Hindenburgot a német háborus tábornagyot 
választották meg elnöknek A szociálisták összes tagjai 

Boston. – Ford Henry mitlhárdos kereskedelmének 
védelmére tengeri flottát épit. - MWien. — A legujabb 
női dívat: a tavaszi kabát helyett a Stuart gallér, magas, 
kemény nyukkal himzett alsó résszel. Kalap divat gya- 
nánt j, tavaszi szezonujság maradt meg. - 

Benun. 1 köztársasági elnöke Hinden- 
burcg marchall lett 14 nullió szavazattal. 

A loneai posta. 
A loneai postával már egy izben folgialkoztunk. 

Előfizetőink általános panassza, Hogy lapjatkat késedel- 

mesen kapják kézhez Nem óhajjuk, hogy kijöjjünk a 
béketürésből s ezért utoljára kérjük a loneai hivatalt a 

kézbesítésre több gondot fordison illetve őrizze elten, 
mert kénytelenek leszünk a pontatlan kézbesítésért oko- 
npoltt károk folytán feljelentést tenni. 

Szenzációs liba történet 
vagy 

Melyik a becsületesebb? 
Nem akarok hosszadalmas lenni és ott folytatom, 

hogy a livazényi kincstári telep egyik utcasorát egy 
gunár vándorlása tartja lázban. 

Elképzelhetik a tárgy fontosságát, ha ez ügyben 
szerkesztőségünket is felkeresték. 
Nról van szó, hogy a lakástelep egyik lakósának 
volt egy gunárja. (A gunár amint azt Brehmtől olvasom 
a lba iaj himnemü csoportjához tartozik) 
A gunár egy nap megunta gazdanőjének bánás- 
módját és faképnel hagyta azt, elkönözvén a felső utca- 

sor egy másik lakónőjéhez, aki az idegen jószágot tást 
karokkal fogadta s nem kutatván tulajdonossa után 
tömni kezdte abból a célból, hogy annakidején a gunár 
urat eladhasssa valahol a placon. 

unár azonban tudatában lehetett a hizó kura 
tes következményének mert egy alkalmaseillanat- végze 

nőjéh 
most birttokjogi háboruságban vannak. 

A kérdés, hogy ki 

ték meg lapunkat is Mi pedig teljesen méltányo
ljuk is 

a dárgy fontosságát és nem tartjuk kizártnak, hogy a 

gunár vita holmi parázs pofozkodási és konty letépési 

akciót is eredményezhet még. 

Azonban, 
Gondolkoz 

hasonló tend ju p y et. 

1x fiatal ur huzamosabb idő óta szerelmi árnyékát 

képezte Igszilon helybeli magánzónőnek. Egyik napon 

valamelyik fél jóvoltából gyöngéd viszonyuk egére 
felleg 

onult és Ix ur sértett férlas önérzettel hagyta fakép 

nél imádottját, hogy bosszuból annak egy riválisához 

tör 

ban közel ó heti tömés után meglógott régi tulajdonos 

ez. 
Kiderülvén az eset, az uj és a volt tulajdonosnő 

é legyen a kihizlalt gunár és 

azz utca sornak ez okozza szenzációjál, Ez ügyben 
keres- 

ván a gunár esetén szembe jut egy ! 
An t tén t 

Hindenburg ellen szavaztak, mert Hindenburgban a 
háboru szellemet látják visszatérni Németországban. 

A Május elsejei ünnepet a munkásság lázasan 
készül megfartani Zsilvölgyében ünnepi beszédet 

NYILTTÉR '*) 
Köszönetnyilvánitás. 

Mindazoknak, kik felejthetetlen emlékü férjem 
halála alkalmából tájdalmunkat részvétükkel enyhiteni 
szivesek voltak, — gyermekeim nevében is – ezuton 
mondok hálás köszönetet. 

Özv. Schwilgin Frigyesné. 
E rovatban közöltekért nem vállal felelősséget sem a 

szerkesztőség, sem a ktadóhivatal. 

De vanzare o casá cu 2 práválii, 6 camera 
si alte edificiuri laterale, in Strada Marele Comis 
No. 150. Tot acolo este si un car de vanzare. Doritori 
se vor adresa la proprietar 9. Mirsch si Gh. Sikra 

Petroseni. 

SPORT 
UCASP-Jiul 1: 0. 

A zsilvölgyi hegemoniáért folyó harcban legerő- 
sebb két csapat mérte össze az elmult vasárnap az ere- 
jét Lupeniben. A mérközésen lévő rengeteg embernek 
a szép sportjátékok helyett egy csomó gorombaságban 
volt része, amely a ,„Jiul eddig is megszokott ,„játéka 
volt. A játék alkalmával Vatianu biró két , Jiul játékost 
kiállitott, amelyért aztán Szabados a birót trágárságok- 
kal halmozta el. A mindvégig goromba játéknak — 
amelyet a ,„Jiul? rendezett otthon" — a vége mégis 
1: 0 lett az UCASP kiváló csapata javára A győztes 
goolt Berkesy Il rugta. (Sport tudositó.) 

Str. Regele Ferdi- oguyui miko ..- 
: gör. keleti templommal. Nyitva reggel MMl-ig 

és délután 2-6-ig. Ugyanott egy tanuló 
felvétetik, 

tom és győzödjön 
Tekintse meg kiraka- 

Fiueras János és György központi titkárok fogják tartani. 
Butgáriában, ebben a leggyilkosabb rend- 

legutóbb legyilkolták az összes mun- 
munkásdele- 

szerü államban 
kás parlamenti képviselőket. Az angol 
gáció, amely az ottani reakciós viszonyokat ment ta- 
nulmányozni, legutóbb a terror elői kénytelen volt 
elmenekülni. A delegáció elbeszélése szerint Bulgá- 
riábanatöbb mint 50 ezer embert gyilkolt le eddig 
a Cankof.kormány. 

14 éves iti jobb családból füszer üzletbe 
menne tanulónak, beszél magyarul románul. Cim a 
kiadóban. 

Tamutló fiu vegy leány fizetéssel felvétetik 
bipót kárpitos és paplan készitő 
Kristály gőzmosógyár Kolozsvár, fest, tisztit. 
őtelep: Petroseni, Gárdos és Lupeni fióküzlet. 

! szeptö májfolt ellen a legjobb szer Viola 
Krém szappan. Készíti Weisz S. Sándor Aranykereszt 

! gyógyszertára, Timisoara I. Domtér 24. 
l Utazó kosarak kézi (kupé) minden nagyság- 
Dban jutányos áron szállit megrendelésre kisebb vagy 
nagyobb télelben Füssp József cég Torda 

elyrelgazitás. 
Fekete Gerson butorgyári asztalos neve multkori 

fizetésre való felszolitásunba tévesen került bele, Fekete 
Cerson egyike volt a legjöbb és legpontosabb előfize- 
tőinknek. 
l éÉriesnem a n. é. közönséget, hogy 3 
heti üzleti utamrol vissza térve, petrozsényi üzletem 

állandó vezetését ujra átvettem Csütörtök kivételével 
minden nap készitek felvételeket a állok e tekintetben 

a közönség rendelkezésére. Tisztelettel : 
Helter Emil. 

l 

Indig 

Gyüjt 

falátérlaléhell Szezellolíl 
üvegüzlet képkeretezés és épület üvegezési vdllalat. 

ezeseeseessesdes....SSSsSeseseeVSESSSD 

Mindenkit érhet baleset ! 

Biztositsuk életünket és vagyonunkat az 

ANCORA-ANKER 
nemzetközileg elismert biztositó intézetnél 

Elfogad mindenféle baleset, tüz és 
életbiztositásokat. 

g 

Bány k különö- 
sen érdeke, hogy bíztositva 

legyenek. 

Köhőgés, 
torokfajáas, 

rekedtség 

z
E
E
E
 

ellen biztos hatásu a legmodernebb 
összetetelü, jóizüű és olcsó gyógyszer a 

SIROMALT 
Tartalmaz nemcsak köhögés, rekedt- 
ség stb, elleni gyógyszereket, hanem 
egy kiváló tápértékü malátakivonatot 
is ami által az összes hasonló gyógy- 
szereknél hatásosabb. 

Kapható minden gyógyszertárban 

dszs 

s 

Mincs tö 
szappant használ. 

e g 

bbé piszkos kéz 
Ha [ERX] kézmósó homok- 

Minden munkásnak nélkülözhetetlen. ea 
KEB 

pártoljon á : 
pátol gunár esete is mutatja Ix ur hasonló 

Ttlt um x
a
m
v
 

T iü Fényképészeti müűtermeelmyunu. 
kép cselekedett.) 

Művész tényképfelvételek csütörtök k ivetelével mindennap. Ugyanott bármikor fényken 
nagyitások- és festések is készülnel 
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ó tmmi mutitorilar tli, Talaa- Tnlni 5. Bolrogan 
AFILIALE: VULCAN, ANINOASA, PETRILA 

in Petrosani : Str. Mihai Viteazul 11 si in Piatjá Str. Regele Ferdinand 17. 

Face comert de mácelárie, mezelutri, 

e
 

k
 IIII 

Isilvlyi Minkás szövpi kozel Részvénytároasá Tuinyeni 
FIÓKOK: VULKÁN, ANINOSZA, PETRILA[ Ő 
Petroseniben: Str. Mihai Viteazul 11 és Str. Regele Ferdinand 17, a Piacon 

[
d
 f brutárie, coloniale, manufacturá 

(textile), tutun, sare, sápun, cereale 
TELEFON 

kt
ül
 

gospodáriilor 

si de ori ce alte articole necesare 

a toata lumea, 
eftin ca ori unde!: 

Kériünk 
mindenütt Thomas Rex világhirü sört. 

Kapható az összes éttermekben és sör- 
csarnokokban. Ezenkivül ajánlja 

a legtinomabb por és Hkör raktárát. 

Thomas-féle sörraktár Petroseni. 

PARKKA SZE MB E N! 

Valódi svájci órák, jeggyürük, aján- 
déktárgyak BIEBERNÉL 

PanRkKkkAtz SZEMBE NI 

Egyetlen háztartásban sem hiányozhat a 
e legjobb surlópor. 

Jilax Kérjen mindenütt Jlax-ol 
Akinek háztartásában Jilax nincs 
Az nem tudja mi a drága kincs. 

BIUROU 

CENTRAL 

No. 66. 

MAGAZIN 

No. 65. 

: Nagyérdemü vevőimet 
Uriszaboságomban elsőrendü szabászom vezetése és gatott jó munkásaim által felelősség mellett készitek : 

Oltönyöket, Jaguetteket, F rackot, Smokingot, Raglánt, Télikabátot, Unitormisokat. 

Sürgös esetekben ruhák 

: leküldöm. 

Lőwy Sándor vorsenyáruhaza Petroseni 
Hirdetmény. 

Kivánságra szabászomat bárhová gyönyörü colectióval 

Oriasi raktar belföldi és valódi angol szövetekben. 

vanszerencsém értesiteni, hogy 
válo- 

24 óra alatt készülnek el. 
Tisztelettel : 

Lőwy Saándor 

Krausz és Tarsa 
orasok és ékszerészek 

Petroseni, Str. Reg. Ferdinand No. 61. 

Őrák, ékszerek, ezüst és china-ezüst disztárgyak. 

Legnagyobb választék aptikai cikkekben. 

Varrőgép és kerékpárraktár. 

Mechanikai mühely. 

e
g
s
 

g
 

m
 

lLegjobb es legolcsóbb árut / 
csak a 

, 
éinőüzlethen kaphat 
Petroseni fiókiában. 
Strada Regele Ferdinand. 

Asss 

Fonduri de Rezervá si Amortismente Lei 6.500.000 

FEDERALA REGIONALÁ 
és élül. 

Sediul central in Craiova. Str. Jules Michelet No. 6. 

Sucursale la T.-Severin, Caracal, Tg.-Jiu si Petrosani 

Moará perfectionata la Craiova eu capacitate de 
mácinis 6 vagoane in 24 ore. 

280 Cooperative Societare din Oltenia — Capital 
subseris Lei I 385 900 – Capital vársat Lei I.276 957 

Fonduri de Rulment Lei 50.000.000 
Face tot feluri de operatiuni comereiale, aprovi- 
zionári si desfaceri de márfuri si eereale, pe cont 
propriu si in comision, industria lizarea produse- 
lor solului prin moara s'a ete. Primeste depozite 
spre fruetificare si márfuri in consignatie, 

pogralia „UL CULTURAL S, A. Pelroseni. Kadja: A zevölgyi Napló" kiadónívatala 

- 
—
 

Pelrogeni Sír. Rej. Ferdimami 

Steaua Romániei 
román biztosito intézet Bucuresti 

elvállal a legjutányosabb feltételek mellett 
bányászokat élet és balesetbiztósitásra. 

Föügynökseg Petroseniben 

— - 
KKKKKKIKK 

————— 

.
 

megérkeztek a 

„DERBV" 
cipőüzletbe. 

Egy vasarlás meggyözarról, 
hogy nem dohta ki hiába 

pénzet. 

Redactor responsabil: Elsler (Evien) Eugen 

Strada Regele Ferdinand 37. szám (Joanovits-ház.) 

A tavaszi uldonságok 


